

Proletarios de todos

los países, uníos

Elche Rojo

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS.

Año II

Núm. 72

Lunes 5 de Septiembre de 1938

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Avenida de Ascaso, 47 - Teléfono 145

ORGANO DEL COMITÉ COMARCAL DEL
PARTIDO COMUNISTA DE ELCHE

La unidad de socialistas y comunistas

Chatarra para atrasar a nuestros enemigos

Volvemos a insistir sobre el tema: hace falta chatarra. Es preciso que todos los ciudadanos antifascistas, que las organizaciones concedan a esta tarea toda la importancia que tiene. La chatarra es hoy una de las materias primas fundamentales para la guerra. Porque con la chatarra, podrán producir al máximo municiones y elementos mecánicos para combatir a la invasión y al fascismo. Porque con la chatarra nuestro Gobierno no tendrá necesidad de invertir en la compra de metales cientos de millones que ahora está gastando, millones que podrían emplearse en la compra de otras materias y de munición de boca para la población civil.

Es pues la recuperación de chatarra una tarea urgente, de carácter fundamental, que nos hemos de imponer todos, a un ritmo de trabajo acelerado. Pero todos: organismos, partidos, organizaciones, vecinos, obreros, campesinos, todos sin excepción. Porque ¿quién no tiene arrinconada en su casa un armatoste, una plancha vieja, un pedazo de hierro que no utiliza para nada?

Recordamos que en situación semejante a la nuestra, otras naciones—Italia por ejemplo—, a pesar de ser un país industrial, cuando invadió Abisinia, recogió en todo el país, no el hierro viejo solamente, sino que desmanteló parques, jardines y fincas de sus verjas. No estamos nosotros aún afortunadamente, en este caso, pero si es preciso que se recupere y agrupe bajo la custodia de los Consejos Municipales todo el hierro viejo que no presta ningún servicio útil. Igual que es preciso recoger las pocas o muchas campanas que aún permanecen, en gran parte, en las iglesias de nuestra comarca.

La campaña de la recogida de chatarra no ha de ser una consigna más. Es preciso que pase de consigna a tarea práctica. Y pronto. La cosa no es empresa difícil, si se interpreta con justeza. No hay que desdeñar la pequeña cantidad que puede aportar un vecino, ni el pedazo de martillo que puede tener arrinconado un taller, ni el azadón roto que ha abandonado el campesino en la cuadrilla. Todo es necesario. Y si comprendemos así la tarea, sin tardar mucho, nuestros Consejos Municipales de Elche y su comarca, tendrán grandes cantidades de hierro y metales que ofrecer al Gobierno, y éste a las fábricas de guerra, las que alimentarán a nuestro glorioso Ejército de los medios de ataque y resistencia. Resistencia y ataque que si son hoy formidables en nuestros heroicos soldados, se fortalecerán más y más en la medida que nosotros en la retaguardia, recuperemos hierro y metales, que se convertirán en unas horas, en cañones, ametralladoras, municiones, aviones y tantos otros artefactos precisos en la guerra.

La recogida de chatarra, pues, es obra de todos, es un deber de todos: desde la autoridad más alta al más modesto de los vecinos. Y si la tarea se comprende bien en la retaguardia, si la ponemos en práctica inmediatamente, habremos cumplido la alta misión de colaborar con nuestro Gobierno y facilitar a nuestros combatientes los medios ofensivos que pondrán fin a nuestra guerra con la victoria del pueblo.

Fortalecerá más aún al Gobierno de Unión Nacional

Cuando hablamos del problema de la unidad con los camaradas socialistas, no lo hacemos por mera diversión verbal. Nuestra conducta se basa en una realidad incontestable: que tenemos que unirnos lo más estrechamente posible para echar de España a los invasores.

Queremos la unidad sincera y leal con los socialistas por las mismas razones que deseamos la unidad de las dos Centrales sindicales, la unidad de la juventud y la unidad de los partidos republicanos entre sí, porque nuestra unidad tiende a facilitar la ayuda de todas las fuerzas antifascistas, para que el bloque popular sea más homogéneo y la autoridad del Gobierno más fuerte. Y como toda ayuda a fortalecer al Gobierno de Unión Nacional significa un paso gigantesco hacia el triunfo, nosotros consideramos que apretando las relaciones de socialistas y comunistas contribuimos a ello, y nos esforzamos porque queden absolutamente liquidadas las pequeñas incomprensiones que aun puedan existir. Recogiendo una frase de "El Socialista" de hace unos días, nosotros tampoco creemos que esas pequeñas diferencias impidan "ninguna clase de unión".

Estamos de acuerdo con el esti-

mado colega en que "la unión es lógica, conveniente, necesaria para destruir al fascismo y construir sobre las ruinas de España". Nuestro Partido ha dado mil pruebas de seguir esa conducta. Nosotros queremos actuar con realidades. En cuanto a los procedimientos para un trabajo inicial de esta índole, en Elche, ya que en muchas poblaciones están superados, nos parecen bien los puntos que proponen los camaradas de "El Socialista".

Primero: Cada afiliado de uno y otro Partido que sinceramente desee la unidad, debe poner en conocimiento de los órganos respectivos cualquier acto de proselitismo ilícito que perjudique a miembros o Agrupaciones de su Partido. Segundo: Los órganos responsables sancionarán severa y fulminantemente a quienes obren en detrimento de la unión armónica y cordial entre las dos familias marxistas.

Los suscribimos. Pero creemos que no debemos detenernos ahí tan solo, sino para todo aquello que concierne a los problemas fundamentales de la guerra. Tenemos muchos ejemplos que denotan la eficacia del trabajo en común de socialistas y comunistas. El de Valencia está reciente, donde los di-

rigentes sindicales que pertenecen a ambos Partidos se han reunido conjuntamente y se dispusieron a trabajar para mejorar toda la producción de guerra, es para nosotros una prueba magnífica de cómo debemos trabajar unidos y cómo estando unidos liquidamos todo motivo de recelo y desconfianza mutua.

El órgano de la U. G. T. madrileño, "Claridad", mantiene idéntico criterio: "Repetidamente—dice—hemos dicho que la unión de los dos Partidos marxistas facilitaría extraordinariamente la marcha política del país". Y desea que socialistas y comunistas allanen las diferencias que no les permiten hasta ahora fundirse en un solo partido.

El balance positivo de trabajo que en toda la España leal han realizado socialistas y comunistas, está a la vista en múltiples hechos concretos. Y ello es lo que hace que esta necesidad de unificación cristalice con la rapidez que demandan las circunstancias. No hallamos razones de peso que imposibiliten ese gran paso, anhelo de todos los trabajadores españoles y de los centenares de miles de combatientes que, con su sangre, están escribiendo las páginas más gloriosas de nuestra Historia.

CUADRO DE HONOR

LETRAS DE LUTO

Pedro Díez González

En el frente de Extremadura, dando el pecho a los mercenarios de la invasión ha caído luchando heroicamente el camarada Díez González, militante de nuestro Partido, que en todo momento puso al servicio de la causa sus esfuerzos y sus mayores sacrificios.

Era Comisario del 99 Batallón de la 25 Brigada Mixta, y en el transcurso del tiempo, habían podido apreciarse las inmejorables dotes de organizador que caracterizaba a este buen compañero.

El Ejército pierde a uno de sus mejores colaboradores. El pueblo español ha perdido también uno de

sus mejores hijos. Por eso se le rinde el tributo del recuerdo merecido.

ELCHE ROJO, al proyectar en sus columnas esta desagradable noticia se condele sinceramente, transmitiendo a sus familiares las frases más emotivas de pésame y condolencia. Nos consta de antemano que la muerte de este estimado camarada quedará cumplidamente vengada por las puntas de las enhiestas bayonetas que empuñan los heroicos combatientes que integran el glorioso y potente Ejército Popular.

Salvador González Sepulcre

Con estas letras damos a conocer con profundo dolor la pérdida de este incansable luchador, que ha caído víctima de la metralla italo-germana. Salió los primeros días del movimiento y su recia figura combatió en los frentes de Madrid, en las heroicas jornadas de aquellos días del año 1936. En el frente de Carabanchel ha perdido la vida.

Era un gran antifascista que lo sacrificó todo por una España libre, culta y trabajadora. Por este motivo los que fuimos sus amigos no le podemos olvidar y juramos que su muerte será vengada por to-

dos sus camaradas que están luchando en los frentes de la libertad e independencia.

Por sus méritos contrastados en otras tantas actuaciones magníficas, la República premió sus actuaciones con la graduación de Capitán, que ostentaba en la actualidad.

El pueblo español pierde con el camarada Hurtado a uno de sus más abnegados defensores. Reciban sus familiares nuestro más sincero pésame y la promesa de que será vengado.

ALGUNOS "escribidores" de periódicos de ambos sexos, que se aferran como lapas a las "columnas" de la Prensa para lanzar la baba pestilente que destilan sus cerebros completamente atrofiados, con el deliberado propósito de envenenar el ambiente y las cuestiones, llegan en ocasiones al ridículo más espantoso al llevar a los "papeles" una serie interminable de conjeturas, fábulas y otras cosas por el estilo, dignas de ser consideradas como verdaderas joyas de la literatura "ratonera". La euforia de estos "pensadores operetescos" se destaca a veces en las cosas más inverosímiles. Llegan a tanto, que son capaces de



hacer prosa, (cuidado amigo linotipista no vayas a ponerme en evidencia, cambiando esta palabra por la de "brosa"); son capaces de hacer prosa—repito—a su antojo y capricho de cualquier tarugo en bruto. Y ya que he hablado de algo que guarda un parentesco directo con la madera, voy a ensartar una expresión que viene de perilla para el caso. No he acabado de ha-

cer bolas y conjeturas, pensando que no obstante lo cara y escasa que anda la "leña", es envidiable la facilidad asombrosa con que la reparten a diestro y siniestro en algunos "sitios", en los cuales esta clase de "negocios" no debieran practicarse, porque a veces resultan extremadamente peligrosos, y puede ocurrir que de "tanto ir el cántaro a la fuente salga el tiro por la culata".

Aprovechando esta ocasión, que según dicen siempre la pintan calva, voy a seguir con temas "tarugiles", para ver si se les cae el pelo de la conciencia a ciertos competidores audaces de Esopo, y a

(Continúa en la página segunda.)

LA BASE DE NUESTRA SITUACION MILITAR

Después de la enorme resistencia de Levante desarrollada por nuestro Ejército, con la ayuda de todo el pueblo, que culminó en las jornadas que paralizaron la ofensiva brutal del enemigo, la resistencia alcanza de nuevo tonos de epopeya en el Ebro. Todos los días los partes de guerra vienen destacando la importancia tan extraordinaria que adquiere la resistencia de los soldados del Ejército del Ebro, que hacen frente sin ceder terreno, a las brutales acometidas fascistas, acompañadas de volcanes de fuego, lanzados por la aviación italo-germana.

El valor de nuestra resistencia es un hecho reconocido hoy hasta por nuestros propios enemigos. Un diario parisino, enemigo acérrimo de nuestra causa, "Le Temps", en su número del pasado lunes día 15, dice: "No puede deducirse de esto que la decisión militar pueda esperarse en un porvenir próximo del otro lado de los Pirineos. La superioridad de los nacionalistas es evidente; pero no es de índole tal que pueda determinar una victoria rápida. La resistencia de los republicanos no está rota. Parece incluso que sea más firme desde hace algunas semanas". Con declaraciones como ésta que demuestran que hasta nuestros enemigos declarados tienen que reconocer el significado y la importancia de la resistencia del Ejército republicano. Tenemos una prueba más para apreciar la justeza de la política del Gobierno de Unión Nacional, presidido por el doctor Negrín, que encarna en esta situación la idea de la resistencia, y que ha sabido impregnar en todo el Ejército, que ayer en Levante y hoy en el Ebro, aguantan los ataques fenomenales de la invasión y de los traidores a la patria.

Destacamos el valor de nuestra resistencia, teniendo presentes algunos hechos importantes de significación internacional, que deben ser objeto de gran atención por nuestra parte. La no respuesta de Franco durante cinco semanas a la propuesta de retirada de voluntarios, y la respuesta negativa dada ahora, no es casual. El fascismo internacional tiene prisa en ganar tiempo, y se empeña en romper nuestra resistencia enviando a Franco contingentes de hombres y material con este propósito. No hace más que unos días, ante una llamada del Gobierno inglés, Mussolini ha declarado que los recientes envíos a España eran porque sus tropas "tenían una misión que cumplir". Es claro que en este sentido el enemigo se dispone y se prepara para asestar nuevos golpes a la República.

Nuestro Ejército resiste admirablemente, como lo hemos visto en Levante y en el Ebro. En ocasiones contraataca; pero la situación sigue siendo grave. Y por lo tanto, debemos estar preparados para hacer frente a momentos difíciles que pueda sobrevenir.

Es nuestra opinión, fervientemente expresada, con bastante insistencia, ante las perspectivas que se nos presentan en la situación. Hoy el enemigo de Franco, y contra él hay que reconcentrar el odio, la movilización de las masas, la lucha sin cuartel. Frente a él, organizar cada día mejor la resistencia. No verlo así, entretenerse en promover recelos y avivar rescoldos de luchas pasadas, puede conducir a dificultar y entorpecer la gran obra de nuestra resistencia.

Nuestra retaguardia Los neutros a fortificar... Otro héroe de nuestra lucha

En noviembre del 37 y en ocasión de cumplir una misión oficial, tuve la oportunidad de trasladarme a Barcelona y poder ver de cerca como se encontraba la retaguardia catalana.

Al partir para mi destino, después de pasar unos días en la capital no me llevó una gran impresión por cuanto en ella había observado. Había una juventud, que constantemente concurría los sitios de distracción. El elemento femenino daba la sensación de que nada hacía, invadiendo las calles y paseos. Hacía la parte que fuese, veía gran cantidad de militares que daban la sensación de existir muchas unidades en retaguardia. En las madres y compañeras de los combatientes existía un malestar muy grande, por diversas causas que ocurrían. En una palabra, encontré una retaguardia corrompida e indiferente a la guerra. Los hombres formaban un ejército paralizante, las mujeres no habían comprendido que había que trabajar para la guerra y que tenían que capacitarse para ocupar el puesto que abandonarían los hombres el día que fuesen llamados a filas.

Ahora que otra vez se me ha brindado la ocasión de poder admirar la retaguardia catalana, por haber disfrutado un permiso, ha sido grande mi sorpresa al ver el gran cambio que ésta ha sufrido en el transcurso de los últimos meses.

Es indudable que la magnífica labor de los Gobiernos de la República y de la Generalidad, atendiendo a la retaguardia, marcando la línea a seguir de cara a la guerra por los partidos y organizaciones, la presencia del peligro de perder las libertades de Cataluña por el avance del enemigo en el frente del Este, ha hecho que todo el pueblo catalán, se agrupase alrededor de sus Gobiernos, haciendo suyas las consignas de éstos. Hoy son las muchachas las que hacen funcionar las industrias de guerra, ayudando de una manera directa a nuestro Ejército. Cuando se las ve por las calles, ya no van en plan de paseo, sino con paso ligero para entrar antes en los talleres.

Aquella juventud que no hacía nada por nuestra guerra, tampoco la vemos hoy paseando. Seguramente estarán ocupando el sitio que les corresponde como españoles. También han desaparecido aquellos comedores en los cuales una comida le costaba a uno de 50 a 60 pesetas. Hoy los comedores son de 5 pesetas, lo que permite que aunque un trabajador perciba un sueldo mínimo pueda asistir a ellos.

La cantidad de militares existentes en la capital, también ha disminuido, pues la mayoría de los que se ven por las calles y paseos, son los combatientes que de diferentes frentes vienen a disfrutar de un bien ganado permiso.

La gran especulación, que tanto en comida como en otras cosas existía, también por fortuna ha disminuido, llegando a la conclusión de que no ha de tardar en desaparecer. También en la distribución de la comida, se hace hoy de una forma más regular por las colectividades. En fin, he sacado la impresión de que la retaguardia catalana ha mejorado en gran manera, y cada día que transcurre, va eliminando las pequeñas dificultades. Y he aquí la gran diferencia de nuestra retaguardia con la retaguardia que se encuentra sometida al yugo extranjero. Nuestra retaguardia ayuda al Ejército, se sacrifica, porque sabe que de su sacrificio ha de venir el beneficio del mañana.

En cambio, la retaguardia sometida por Franco, se rebela contra los extranjeros y los militares españoles que son cómplices de la invasión que nuestro país sufre, y ayuda a nuestro Ejército cuando le es posible, como lo demuestra la brillante operación desarrollada por nuestro Ejército en el Ebro.

Hoy nuestro Ejército, el Ejército de la independencia y de la República, se encuentra orgulloso de nuestra retaguardia, del espíritu de nuestras madres, de nuestras

Una de las máximas de Ignacio de Loyola, que de manera más firme y rotunda han arraigado entre los católicos, es aquella que dice: "El que no está conmigo está contra mí". En la España de Franco, no solamente han hecho suya la máxima en cuestión, sino lo que es más doloroso, lo han llevado a la práctica con un rigorismo criminal.

Nosotros, "los rojillos", hemos de aprender algunas cosas y algunos procedimientos de los rebeldes, y una de las cosas que hemos de copiar de los de allá, y que se impone llevar a la práctica con toda rapidez, es esta: "El que no está al lado del Gobierno de la República es enemigo nuestro".

Decimos esto a cuenta del sinfín de gentes que se lamentan de la guerra, y a las que aún sin querer, se les escapa muchas veces el decir: "Que termine pronto "esto", gane quien gane".

Los que de tal manera se expresan, se dan a sí mismos el calificativo de "neutros". En defensa de su posición, aducen que ellos no tienen la culpa de que la guerra se haya desencadenado y esté asolando a nuestra Patria, y que a fin de cuentas igual les da que gane el Gobierno como Franco, "pues nada les va a ocurrir, y solo perjuicios recibe si la guerra continúa".

Cómoda sería la postura, si la realidad no nos abriera los ojos y nos dijera a cada paso que de "esto" sólo tienen la culpa los fascistas por su obcecación y cerrilismo al pretender imponer por la fuerza lo que el pueblo rechazó por abrumadora mayoría de votos.

Y la mayor parte de la culpa de "esto" le cabe a los "neutros", a los que no votaron, porque al renunciar al sagrado deber patrio, dejaron el arma electoral a merced de los embates del temporal de las pasiones políticas. Y los que emitieron su sufragio, porque estuvieron faltos de consistencia en sus creencias políticas y se dejaron llevar de los estados de pasión de los siete primeros años de República, que vio inclinarse a las masas neutras, al igual que el péndulo de un reloj, en favor de las izquierdas primero (1931, recuerdo de Galán y García Hernández), de

las derechas después (1933, Casas Viejas), para marchar otra vez en dirección francamente izquierdista (1936, amnistía y recuerdo a los caídos en Asturias).

Nadie que tenga plena responsabilidad de su razón de existir, puede en los actuales momentos

Los ocultadores de víveres

A estas alturas todavía hay elementos que sabotean las disposiciones oficiales ocultando géneros, para retirarlos a la venta, o bien para venderlos bajo cuerda a precios abusivos. Todavía está reciente el caso de un comerciante de Murcia que tenía en su poder un millón de pares de alpargatas cuando tan necesario nos es este artículo. Hace unos días, las autoridades de Madrid han tenido que intervenir también en este problema de la ocultación, en este caso de víveres, y ayer mismo, es el caso de Valencia, en el que la Comisaría Municipal de Abastecimiento ha tenido que salir al paso de la maniobra de ciertos sujetos que retiraban la uva del mercado, para poder venderla después a un precio elevadísimo en relación a la tasa establecida.

Estos casos hay que atajarlos con mano dura, implacable. No se puede tolerar que, mientras la mayoría del pueblo se esfuerza, en los frentes y en los lugares de producción por dar un rendimiento mayor cada día, estos elementos de la "quinta columna" que trabajan con el exclusivo objeto de crear dificultades, sigan realizando sus sinuosas maniobras.

El Frente Popular, las organizaciones políticas y sindicales, todos los sectores antifascistas, deben colaborar estrechamente con las autoridades para descubrir a estos individuos, sobre los que deben caer sanciones inmediatas y ejemplares.

que vivimos, llamarse "neutro", y mucho menos actuar como tal.

Yo preguntaría uno a uno a los que a sí mismos y con satisfacción y curándose en salud, se llaman "neutros", si son españoles, si poseen bienes, si tienen novia o esposa, si tienen hijos, si tienen madre, si les gusta hablar nuestro idioma, si sienten cariño por nuestra tierra, por nuestro clima, por nuestros paisajes, si les gusta la libertad y ser independientes.

Y cuando me contesten afirmativamente, les diría: ¿Te gustaría perder la condición de español, para ser súbdito italiano o alemán? ¿Te gustaría ver a tu novia, a tu madre, a tus propias hijas en los sarmentosos brazos de un moro, para que con ellas saciase sus apetitos ante tus propias narices? ¿Te gustaría ser desposeído de tu casa, tus tierras, tus muebles y tus ahorros? ¿Verdad que no? Pues esto, nada más y nada menos que esto, "señor neutro", es lo que está en juego en esta guerra de la que tú quieres desentenderte.

Por fortuna, conocemos tu psicología, "señor neutro", sabemos de tus repugnantes instintos y nos consta que con tal de salvarte "tú" eres capaz de sacrificar la vida de tus familiares, la honradez de tus hijas, tus tierras, tu casa, tu idioma, tu libertad y tu Patria.

Y como sabemos esto de ti, es por lo que no podemos continuar tratándote como hasta ahora.

En lo sucesivo confiamos que dejaréis de existir, más bien no dejaremos que existáis; en la zona leal al Gobierno legítimamente constituido, no tienen puesto los neutros. Y cuando alguno de ellos, dejándose caer se descuelgue diciendonos: "Que termine pronto "esto", gane quien gane", le perseguiremos hasta su total exterminio, porque "esto" no lo puede ganar nadie más que nosotros, y una de las formas para que "esto" termine pronto y que debemos adoptar con la mayor urgencia, es la de que todos los "neutros", sin excepción, sean enviados a fortificar... cuando menos.

M. GARCIA DASI

La producción, factor principal de la guerra

La tarea más importante y que debemos acelerar, es la de producir más y mejor, porque en ello estriba precisamente el secreto de ayudar de manera positiva a ganar la guerra.

Tengamos muy en cuenta que no solamente se gana la guerra en los parapetos disparando tiros contra el enemigo, sino también, como decimos constantemente, trabajando en la retaguardia, para que a los que se encuentran luchando, no les falte absolutamente nada.

Muchos ejemplos de esta realidad incontrovertible se nos ofrecen a cada instante. En la zona rebelde no tienen retaguardia co-

mo la nuestra. ¿Por qué? Pues por la sencilla razón de que allí no existen los derechos y las libertades para los ciudadanos españoles que están sometidos al yugo y a la persecución de los extranjeros invasores que son los dueños y señores de vidas y haciendas. Al otro lado de las trincheras de la libertad y de la independencia, manda el fascismo que es la guerra, opuesta a la organización de toda la humanidad avanzada y progresiva.

Nosotros, si es que lo comprendemos de esta forma, tenemos el deber ineludible de hacer que en la nuestra no pase nada desmoralizador, sino que por el contrario,

debemos aumentar la producción industrial, campesina y en todos los órdenes, ya que vemos y nos damos perfecta cuenta que con una retaguardia que sea insuficiente para abastecer las necesidades de la guerra, no puede conseguirse la victoria.

Así pues, los que quedamos en ésta, debemos producir más todavía, ya que nos consta que nuestro frente de combate es este.

¡A intensificar la producción! ¡A construir más refugios! ¡Viva la República!

SEJO REZPE

De la J. S. U. de Elche

otros que sin serlo, están "mordiéndose el palito" con el propósito "mefistofélico" de convertir, no sólo el palito de marras, que sería lo de menos, sino a todo lo bueno y sano que les rodea, en algo triturado, contrahecho, deforme.

Pero vamos a lo nuestro, que es mucho más interesante que todas esas "monsergas" literarias de las que he hablado anteriormente. Debo advertir que por el hecho de señalar un ejemplo práctico con un árbol, no quiere decirse con esto que me haya "ido por las ramas", como ya lo han hecho mis

mujeres, de las mujeres y niños de los combatientes, que con gran moral resisten la criminal obra de los aviadores italianos y alemanes.

Con esta retaguardia y este Ejército, el triunfo será nuestro, de España y ha de ser en fecha no muy lejana.

JUAN POMARES

Hospital Martinet, agosto 1938.

CRISOL ROJO

(Viene de la primera página)
"colegas" de acero noventa y cinco.

Pues bien, lector amigo, figura te un árbol casi sexagenario, algo envejecido, sobre el que pesan las inclemencias del tiempo transcurrido, de una de cuyas partes surgió, tiempos atrás, una rama que hoy, en la plenitud de su juventud efervescente, mantiene sus brotes exuberantes, repletos de savia, exponentes de su vida saludable y fuerte. Esta rama sobre la que pesa la mirada, preñada de esperanzas, de propios y extraños, pasa por el trance angustioso de tener que combatir con las "furias" del exterior y con la crudeza del trato que le dispensa su progenitor, el árbol del que antes hice alusión. Pero, ¡oh, desesperación paternal! la rama no se suelta ni a la de tres, continuando fuertemente unida, estrechamente cohesionada al pedestal que le sirve de base, por-

que sabe perfectamente que si se desprende, renunciando a sus deseos de hermandad fraternal, busca su muerte prematura y la del que de manera tan poco humana y correcta le trata, muertes que indudablemente proporcionarían un "botín" demasiado "halagador" para los "leñadores" modernos, que solo anhelan el desglose y la división de lo que para ellos es una verdadera amenaza, si persiste el desarrollo del árbol robusto, que no es otra cosa que la encarnación viva de la democracia española.

Pueden los "megalómanos" de la Prensa seguir esta trayectoria suicida, que los abocará por derroteros catastróficos, pero sepan y entiendan que mientras subsista la rama, nacida de la evolución de los tiempos, sus manejos serán puestos al descubierto, para que, llegado el momento, puedan juzgarse las conductas de todos y cada uno de nosotros. Y hasta la próxima, "periodistas fetén".

DOCTOR FRANZ

El sol, con el calor y sus rayos, caía perpendicularmente sobre las anchas espaldas de nuestros esforzados soldados, firmes puntales del suntuoso edificio que será un día España, Patria querida y que una vez terminada la guerra con el triunfo de la República y de la libertad, será el orgullo de todos los españoles y la envidia de nuestros enemigos de ideal y de raza.

La tarde era propia de pleno verano y el ambiente sofocante, pero a pesar de ello, nuestros luchadores seguían impasibles y contentos, atisbando a través de las troneras, con el fusil preparado y las bombas en condiciones, y en espera de que los fascistas cometan el menor descuido para lanzarle una certera bala que atravesase su corazón de hiena o una potente bomba que destruyese sus cuerpos automáticos y de monigotes.

Hacia un buen rato que me encontraba observando por medio de nuestros parapetos, el campo enemigo, cuando acaeció un hecho sorprendente y sublime. Sorprendente por su originalidad y sublime por su arrojo, desprecio a la vida y amor a nuestra causa liberadora de oprimidos y justiciera con los opresores.

En medio del mayor silencio, pues el frente estaba muy tranquilo, vimos a unos treinta o cuarenta metros de nuestras trincheras, levantarse de pronto un hombre que viene hacia nosotros, sin fusil, con las manos vacías y erguido como orgulloso de la hazaña que va a realizar gritando a pleno pulmón: ¡Viva la República! ¡Rojío, una mina os van a volar! ¡Viva la República! ¡Viva la...!

No pudo decir nada más. Las balas asesinas de los que aún no hacían cinco minutos le abrazaban, quizás, creyéndolo engañado como ellos, le segaron la vida. Este compañero, un mártir de la tiranía fascista, un hijo del pueblo cansado de sufrir sus demanes, decidió, en un momento de desesperación y de impotencia, salvar la vida de sus iguales en ideas y sentimientos, aun a costa de la suya propia y de sus familiares y allegados.

Poco después, un intenso tiroteo se entabló, tiroteo que se me antojó salvos en honor de otro héroe más, que no reparó en sacrificar su vida en pro de España y de la Libertad.

F. VALDES QUILES

Comisario

Frente del Centro.

Sitios de responsabilidad para los mutilados de guerra

Los mutilados de guerra han definido bien claro en su Pleno Nacional lo que quieren. No es bastante colocar a un mutilado de ordenanza o de portero, hay que buscar la manera de elevar a los sitios de responsabilidad a los mutilados que se encuentren en condiciones y a los que carezcan de una cultura general, hay que buscar la manera de procurársela, para que puedan ocupar el puesto de igual manera que los demás compañeros.

Nuestro último Pleno Nacional, ha visto con justeza que los mutilados de guerra tienen un puesto de honor en el Comisariado de Guerra, en primer lugar por haber pasado por el Ejército, donde han visto plantearse los diferentes problemas a los soldados y después por haberse encontrado herido en los hospitales y haber visto ciertas deficiencias que con un Comisariado con la moral de un mutilado de guerra, se hubieran subsanado, tanto en el aspecto de la alimentación, limpieza, sanidad como en la cultura, donde muchas veces nuestro Comisariado constituye las Milicias de la Cultura y por falta de un comisario, hay soldados que todavía firman con el pulgar.

A. Moll.—Del Comité Local de la L. N. M. I. G.

Aumentemos la producción para asegurar la victoria



Acumulemos reservas de alimentos para el invierno

Camaradas campesinos: Investiguemos con gran interés donde se esconden los agentes del fascismo...

Preocupémonos de estudiar el problema de la producción. Sabido es que se nos pueden presentar muchos obstáculos...

Camarada, vayamos a nuestros Sindicatos a estudiar los problemas que se nos plantean con los abonos; a ver donde radica la desorganización...

¡Viva nuestro Gobierno de Unión Nacional! ¡Ayudémosle con nuestra producción hasta derramar la última gota de sangre!

Un campesino de Daimés

Notas de un soldado

Qué alegría tan inmensa y agradable se produce a lo largo de algún tiempo, después de jornadas agotadoras, de duras fatigas percibidas en el combate...

Nos encontramos en puesto de reserva, descansando la Brigada, dispuestos a conseguir, durante este pequeño reposo, nuevas energías que nos permitirán luchar con más brío y ventaja...

Son las seis de la mañana cuando los rayos luminosos del sol llegan a nosotros que nos encontramos descansando en medio de árboles y matorrales. Me levanto sobresaltado por el sueño tenido mientras dormía...

Me preocupación constante y el interés de mantener en todo momento el contacto estrecho con los jóvenes voluntarios que salimos de Elche, ha permitido el buscar en todo momento la ocasión de poder convivir algunos ratos con ellos...

He conseguido reunirlos a todos, y entre ellos se encuentran muchachos que los aprecio grandemente por hechos de los que guardo buenos recuerdos. Uno de ellos intentó amenazarme por no querer alistarlo en las divisiones de la juventud...

Otros compañeros me preguntan: ¿Cómo marcha la J. S. U.? Nuestra organización—les contesto—marcha como siempre, a la cabeza de los demás pueblos de la provincia. Diariamente se reúnen y discuten los problemas que atan de lleno a la juventud...

También nosotros nos encargamos—me dice un muchacho, máqñtero—a través de los Comités de Educación del Soldado que nuestra organización va a crear en todos los Batallones de la Brigada. Nosotros pensamos elevar nuestra educación cultural y técnica, cosa indispensable para hacer más eficaz nuestra combatividad...

Camino silenciosamente hacia mi puesto de observación. Recuerdo perfectamente a mis mejores camaradas caídos en la lucha. ¡Prometo vengarlos, luchando para conseguir la libertad y el bienestar de España!

FRANCISCO IBARRA Frente de Levante.

El Secretario general de nuestro Partido, camarada Pepe Diaz, comentando el último Pleno Nacional del Partido Socialista, advierte: "No podemos olvidar que se aproxima el invierno y debemos garantizar, en unión de todas las fuerzas antifascistas del país, la continuación con ventaja de la guerra..."

A larga distancia, como ve las cosas nuestro Partido, fija la atención de todos los sectores antifascistas, de todo el pueblo, sobre la necesidad de acumular grandes "stocks" de productos alimenticios para impedir que en el invierno, por la escasez, se produzcan acontecimientos desagradables...

A producir estas cosechas, aumentándolas, es necesario dedicar una atención especial por parte del Frente Popular, las organizaciones sindicales y, en particular, por los trabajadores del campo.

Al mismo tiempo se requiere que, en completa colaboración el Ministerio de Agricultura, Intendencia y la Dirección General de Abastecimiento se dediquen a transformar muchos de nuestros productos—legumbres, verduras y frutas—en conservas para la alimentación de los combatientes y la población civil.

Aumentar nuestras reservas es proseguir nuestra resistencia. Sin competencias ni burocratismos, nuestro esfuerzo, el de todas las organizaciones, en la retaguardia, debe encaminarse a conseguir las reservas indispensables para el invierno, en lo que al abastecimiento se refiere. Con pan, con nalimentos, nuestro Ejército y el pueblo son invencibles.

VIDA MUNICIPAL

La nota más saliente y característica en todas las sesiones del Consejo Municipal, desde hace algún tiempo, la proporcionan: pocos y menos interesantes puntos del orden del día; faltas de consejeros y ausencia absoluta de público en los escaños habilitados para el mismo.

Estériles e inútiles han sido nuestras expresiones en estas mismas columnas. La cosa continúa dormida y es necesario que en bien de la guerra, en bien de todos, se reanimen estas sesiones, proporcionándonos asuntos de envergadura que no faltan en los momentos que atravesamos. No hay que olvidar las palabras del doctor Negrin, que lejos de perder actualidad, se mantienen perennes y gozan de una popularidad suficientemente merecida...

A la hora anunciada, leída el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad, inició sus trabajos el Cabildo. Los nueve puntos del orden del día consumieron la totalidad de las discusiones planteadas en el Consejo Municipal.

Se entabló un debate sobre la instancia del secretario propietario de la Corporación, en la cual

solicitaba se le amplie en seis meses más el permiso que para asuntos propios se le concedió. Se aprobó nombrar una Comisión que estudie el asunto dictaminando lo que proceda en consecuencia sobre el caso.

Seguen a continuación diversos expedientes solicitando la inclusión de los peticionarios en el padrón de pobres. Otro solicitando el título de propiedad de dos nichos del Cementerio Municipal. Unos fueron dictaminados y otros pasaron a estudio de las Comisiones respectivas para que emitan informe, para ser resueltas en definitiva. También se presentó una instancia de un ciudadano solicitando una plaza de enfermero en el Hospital Municipal.

En asuntos generales, el alcalde se lamentó de un suelto publicado en "Adelante", órgano de expresión de Unión Republicana, en el cual se hacían algunas manifestaciones sobre abastos y otras cuestiones.

Y nada más digno de mención en esta sesión. Como decíamos al principio, asuntos todos estos de segundo orden, que no guardan analogía con la importancia de la gesta que está viviendo el pueblo español, en su lucha abierta y decidida contra los mercenarios de la invasión, enemigos del pueblo, que aspiran a mejorar las condiciones de vida.

SPEAKER

VIDA DEL PARTIDO

En igual situación que la semana anterior, se han celebrado en esta semana pasada, cuantas reuniones se tenían preparadas en todos los aspectos de las distintas actividades del Partido, siendo justo consignar la satisfacción de este Comité Comarcal por la celebración de dichas reuniones de las distintas Células por comprobar cómo los militantes van comprendiendo los decisivos momentos que atravesamos y cómo se aprestan y sacrifican para con su trabajo y esfuerzo e interpretando las consignas y directrices de nuestro Partido, contribuir a aplastar definitivamente al invasor.

A pesar de este buen trabajo, recordamos a los Comités de las distintas Células, la obligación que tienen contraída para la mejor realización de las reuniones, que a ellos precisamente por su responsabilidad corresponde el movilizar y agitar a todos los camaradas de sus respectivas Células, para que todas ellas celebren y se saquen de las consignas de nuestro Partido, un reajuste del trabajo y unas buenas reuniones prácticas.

En consecuencia, el lunes día 5, a la hora de costumbre, comenzarán las reuniones de esta semana, con la consabida reunión de responsables de Célula, en la cual los representantes que tiene el Partido en las distintas organizaciones,

informarán de los trabajos llevados a cabo por los mismos y como están orientados todos los problemas que se plantearon. Al mismo tiempo, los responsables de las Células deberán dar cuenta de cómo se han interpretado y llevado a la práctica los trabajos planteados en la semana anterior.

El martes día 6, se reunirán las distintas Células correspondientes al Radio Sur-Oeste, espesando que todos los militantes, desde los Comités a sus reuniones para discutir los importantes problemas que la guerra nos plantea continuamente y cuya resolución debe ser la primordial preocupación de todo buen militante comunista.

El miércoles día 7, se reunirán las Células correspondientes al Radio Centro. Se advierte a todos los militantes, tanto de un Radio como de otro, que las reuniones empezarán a las ocho en punto de la noche, interesando la puntual asistencia.

La reunión del Comité Central, tendrá lugar el viernes día 9, a las diez de la noche, recordando a los camaradas la más estricta puntualidad en la asistencia.

Y el sábado día 10, reunión de las distintas Comisiones, por separado.

Por el Comité Comarcal.—El Secretario.

Por la unidad, mujeres antifascistas

(Viene de la página cuarta.)

trabajos y su igual en derechos y deberes.

Pero si es grande el número de mujeres que han despertado a la vida del progreso, de la lucha y del trabajo con plena responsabilidad, hay todavía millones de mujeres a las que hay que ayudar, a las que es preciso educar y preparar para transformar su indiferencia, que las hace vivir vegetando en impulso creador y emancipador.

Es natural que el lastre ancestral de prejuicios y tradiciones que llevan en el espíritu estos millones de mujeres, no puede ser arrojado de la manera rápida que nosotros deseamos.

Y no se puede impedir a una mujer que permaneció siempre al margen de la lucha y de la actividad política, que se siente repentinamente un apóstol fervoroso de una determinada ideología.

Sin embargo, hay muchas maneras de interesar a la mujer en problemas que son vitales para la

causa que todos defendemos, y que nosotros debemos atender de manera preferente.

Y esta es la labor de Mujeres Antifascistas, y es asimismo la tarea de Mujeres Libres, organización nacida posteriormente de las Mujeres Antifascistas, y que juega ya en el área de la educación social de la mujer, un papel destacado.

Y es aquí donde yo quería venir a parar. El signo de unidad preside nuestra lucha; a través de la unidad, las fuerzas proletarias hacen más eficaz su actuación.

Las dos Centrales sindicales diariamente trabajan por unificar firmemente la acción de los trabajadores. El Partido Socialista y el Partido Comunista van, a través de los Comités de Enlace, acortando los caminos que les llevan a la formación de un solo partido.

Los partidos republicanos organizan sus Comités de Relaciones.

¡Compañeras de Mujeres Libres! ¿No os parece que también nosotras podemos llegar a un acuerdo y hacer más eficaz nuestro trabajo?

Consejo Municipal de Elche

Relación de donativos pro damnificados por los bombardeos de Alicante:

- Francisco Serrano, 25; Margarita Pérez Castaño, 5; viuda de Francisco Vicente, 200; Bar Leguey, 5; Joaquín Román, 50; Ferrería Parreño, 25; José Boix Sempere, 10; Sastreía Lozano, 50; Imprenta "La Gráfica", 25; Casa Blanca (tejidos), 10; "La Dama de Elche" (tejidos), 25; Hijos de Jaime Brotons, 25; Julia Bustamante, 10; Sucesor de Torres Hermanos, 100; Envases "Urbe", 10; Pedro Antón Rodríguez, 5; Casa Segarra, 5; Camisería Brumel, 10; Francisco Gil Serrano, 10; Botica Morell, 10; Sindicato de Agentes de Comercio, 25; Diego Sempere Castell, 25; Hipólito Miñana Antón, 25; Joaquín Garrido Such, 25; Manuel Segarra Guirau, 5; Sucesor Viuda Arroniz, 50; Viuda Brufal, 100; Margarita Torres Castaño, 50; Francisco Maciá Agulló, 10; Miguel Pomares Perlasia, 5; José Ripoll Serrano, 3.

(Continuará)



Juan Pomares.—Tu primer trabajo lo insertamos en otro lugar de este número. En cuanto al segundo lo publicaremos oportunamente.

Francisco Valero.—Los trabajos que has remitido, serán insertados en nuestro semanario periódicamente. En lugar aparte de este mismo número, insertamos uno de ellos.

Joaquín Machuca.—El artículo que nos envías, lo publicaremos después de hacer en él algunas modificaciones.

Talleres NUESTRA BANDERA Quintana, 42



La independencia de nuestra patria, lo exige; la sangre derramada de nuestros hijos, lo impone.
Por la libertad de nuestra patria, por la independencia de nuestro país, por nuestro Ejército Popular, no regateemos esfuerzos ni sacrificios, en nuestra tarea cotidiana del frente de la retaguardia.

Precios de suscripción: Un mes, UNA pta. - Fuera trimestre, 3 ptas. - NUMERO SUELTO, 25 cts.

LOS MUNICIPIOS DE CARA A LA GUERRA

El Único Gobierno y la Única actitud posibles

El Gobierno de la República se llama de Unión Nacional, no porque tal fuese la calificación empleada en su declaración al constituirse en el mes de abril, sino porque representa al pueblo que combate por su independencia y su obra tiende a crear y fortalecer la unidad española contra la invasión. Contamos ya con experiencias de esta obra, y acaso conveniga recordárselas, aun en la seguridad de que el pueblo no las ha olvidado.

El Gobierno de Unión Nacional se constituyó en momentos particularmente graves. El enemigo había logrado su avance en el Este, dislocando nuestras fuerzas y se dirigía al Mediterráneo. La tarea a realizar era amplia y compleja y exigía sobre todo cabal conocimiento de nuestras posibilidades y confianza plena en las energías populares. El nuevo Gobierno hizo frente a la situación y los vaticinadores de catástrofes fracasaron una vez más.

A pesar del corte de la comunicación terrestre entre Cataluña y el resto de España y de la extraordinaria acumulación de material de guerra y hombres hecha por los fascistas con intención de profundizar hacia Levante, mantuvo en alto la moral del pueblo y organizó la resistencia.

Podría hacerse un buen balance de poco más de cuatro meses de actuación. Levante ha sabido resistir ante la admiración mundial y el Ejército del Ebro ha hecho una magnífica demostración de resistencia activa.

El camino que aún debemos cubrir, es largo y penoso. Exige la más estrecha unión y la actividad patriótica de todos en defensa de la España y su República democrática. La obra del Gobierno de Unión Nacional es harto difícil, y para realizarla tiene que contar con la ayuda colectiva de hombres, organizaciones y partidos. La resistencia activa, la solución de los problemas planteados por la guerra en todos los órdenes de la vida nacional, el cumplimiento de los trece puntos significan una amplia serie de tareas que solamente pueden ser abordadas con probabilidades de éxito por un Gobierno de las características del actual, idénticas a las que poseía antes de la reorganización efectuada recientemente. Un Gobierno que en nombre de todos los españoles que no quieren ser colonos del fascismo exterior, adopte las medidas necesarias para continuar favorablemente la guerra de cara a las dificultades económicas, los ataques enemigos y las maniobras que puedan producirse con la intención de arrastrarnos a una capitulación. Y hasta hoy nuestro Gobierno ha sabido gobernar con esta triple preocupación.

Respecto a un Gobierno de esta naturaleza en el que están representados los sectores políticos y sindicales de España y los pueblos que han conquistado legítimamente el reconocimiento de su personalidad, solo son posibles dos posiciones: a su lado o enfrente. A un lado, y fervorosamente todos los que quieren la victoria de la independencia nacional y la democracia. Enfrente, todos los enemigos de nuestro pueblo, todos los que quieren servir directa o indirectamente al fascismo invasor. Ni caben actitudes vagas e intermedias ni puede ser más claro el dilema. El pueblo lo comprende, y por esto afirma su adhesión al Ministerio que preside, con méritos reconocidos, el camarada Negrín.

Lo que deben y pueden hacer los Consejos Municipales de nuestra provincia

En reiteradas ocasiones se nos ha recordado la aseveración de que la guerra será dura y larga. También y con idéntica insistencia, personas situadas en una realidad futura, nos han dicho que la guerra la ganará el contendiente que logre una retaguardia más unida, más moralizada y mejor abastecida.

Teniendo muy en cuenta que no tratamos de subestimar el importantísimo papel que en estos momentos están jugando los Consejos Municipales, hemos de patentizar una expresión terminante en el sentido de la necesidad imperiosa de que los Ayuntamientos salgan de una vez de su vida letárgica y monótona, para que, sin abandonar sus tareas cotidianas, dilaten al máximo su campo de acción y se eleven a la altura de las circunstancias, superándose cuanto sea preciso.

Se nos presenta un compromiso a plazo fijo, cuyo vencimiento no puede dilatarse; menos desentendernos del mismo, tratando de con-temporalizarlo. La llegada del próximo invierno nos planteará un problema sobresaliente: el abastecimiento del Ejército Popular y del pueblo antifascista.

Estableciendo ante todo la salvaguarda de que en tiempos de guerra,

no debe existir la calificación de imposible para ningún proyecto en perspectiva, habremos encontrado la forma adecuada de nuestro zapato, al poder asegurar categóricamente la posibilidad de convertir en realidad nuestros razonamientos teóricos. Y las causas que me han impulsado a escribir estas cuartillas, voy a exponerlas en pocas palabras, sin que por ello quiera restarle importancia al asunto que las motiva.

Los Consejos Municipales de nuestra Comarca deben fomentar la creación de granjas de avicultura y cunicultura, dos ramificaciones de la riqueza natural de nuestro suelo que no pueden ser en modo alguno abandonadas. Ellos mismos tienen la inmediata obligación de proteger la instalación, velando al propio tiempo por su buen desarrollo, para exigir un mayor rendimiento a las citadas granjas, no tolerando el negocio lucrativo de sus poseedores, a los que por el contrario deben facilitársele los medios de ayuda necesarios y suficientes para asegurar un normal y progresivo desenvolvimiento.

Cada Consejo Municipal de los distintos pueblos de nuestra Comarca debe tener presente esta preocupación y llevarla a la práctica con toda rapidez y audacia,

soslayando cuantos obstáculos se opongan a su ejecución, pues son estos unos momentos preciosos que hay que aprovechar sin detenernos en análisis insubstanciales.

En la realización de esta magnífica obra debe ir a la cabeza el Consejo Municipal de Elche, creando una comisión compuesta por un representante de cada minoría y presidida por el Consejero de Abastos. El primer paso de esta comisión sería el de pedir directamente la ayuda del Gobierno; ayuda que tenemos la seguridad de que no sería regateada en ningún momento.

Y si esta comisión que se nombrase tomara el asunto con el interés que el mismo requiere, tendríamos, unidos, todos por igual, la satisfacción de haber cumplido, poniendo en tensión nuestra voluntad y nuestro nervio antifascista, un compromiso sagrado en estos momentos: ayudar a los que en los frentes sacrifican hasta su vida por salvar nuestra independencia.

Estad seguros, consejeros de nuestro Ayuntamiento, de que si se consigue plasmar en realidad esta iniciativa, habremos conseguido en una gran parte asegurar el abastecimiento de la población civil y, con ello, ganar una valiosísima batalla a nuestros enemigos.

Francisco CRESPO GARCIA.

A NUESTROS LECTORES

Causas ajenas a nuestra voluntad, han motivado el aplazamiento en la celebración de la ASAMBLEA CONJUNTA y en la publicación del número extraordinario, procedente de la unificación de los periódicos de la localidad que anunciábamos en nuestro número anterior, con motivo de la conmemoración del primer aniversario de la creación de los Comités de Enlace de los partidos Socialista y Comunista.

Al comunicar lo que antecede a nuestros lectores para su conocimiento, hemos de añadir que próximamente «ELCHE ROJO», editará un número extraordinario, en el que insertará una amplia información gráfica y literaria del momento.

Es de esperar que este número sea favorablemente acogido por las amplias masas obreras y campesinas de la localidad.—LA REDACCION.

Por la unidad mujeres antifascistas

Por DOLORES IBARRURI

A principios de 1934 comenzó a desarrollarse en España la organización de Mujeres Antifascistas.

No fué tarea fácil dar estado legal a esta organización, estando en el Poder los representantes de lo más podrido del reaccionarismo español, que impedía la legalización de este movimiento, que, a pesar de su ilegalidad, bien pronto había de agrupar a millares de mujeres en toda España, ávidas de luchar y deseosas de oponer con su conciencia y con sus anhelos progresivos, un dique a los avances de la reacción, que, como consecuencia de tolerancias y de debilidades gubernamentales, levantaba descaradamente la cabeza.

Querer enumerar los trabajos realizados, la impropia labor llevada a cabo por esta organización, compuesta de todas las tendencias (en su Comité Nacional figuran republicanas como Victoria Kent,

Catalina Salmerón y la madre de Galán, al lado de Gloria Morelli, anarquista, y de Roberta Ramón, Matilde Cantos, Matilde Huici e Isabel de Palencia, socialistas, y Emilia Elías, Irene Falcón y yo, comunistas), me llevaría un gran espacio en el periódico.

No es, además, el momento de realizar balance, sino de intensificar el trabajo; de hacerlo aún más eficaz, buscando aquello que nos permita, cohesionando todo el trabajo de mujeres, ayudar de manera más eficaz a ganar la guerra y a aplastar al fascismo, que es la aspiración de todos los que amamos la libertad, de todos los que queremos ver a España libre de invasores y marchando por las rutas esplendorosas del progreso y de la justicia social.

Durante estos dos años sangrientos, plenos de sufrimientos, de dolores y de sacrificios, transcurridos

desde la sublevación militar-fascista, las mujeres han recorrido, en avance admirable, caminos que antaño les eran vedados; han llenado con su abnegación y esfuerzo abismos de incomprendiones, y van incorporándose a todas las actividades de la vida ciudadana, demostrando su aptitud y su capacidad.

A partidos y organizaciones han acudido millares de mujeres, deseosas de ocupar su puesto en la lucha, en el trabajo.

En los Sindicatos, en las fábricas, en los talleres, en los hospitales y en el campo la energía, el tesón, el afán de ser útiles de las mujeres, despierta la admiración de los hombres, que ya se acostumbran a ver en la mujer no solamente la compañera del hogar, sino la camarada, hermana en ideas y en

(Continúa en la página tercera)

Hay que redoblar la ayuda al frente extremeño

En el Pleno del Comité Central celebrado en el mes de mayo, nuestra camarada Pasionaria decía: "Podemos, con seguridad, considerar como perspectiva no muy lejana el paso de la fase de resistencia a una nueva fase de lucha ofensiva, en la que los invasores, han de sufrir golpes muy duros". El jefe de nuestro Gobierno, doctor Negrín, ha dicho en otra ocasión que "resistir era y sigue siendo hoy día abrir paso a la victoria". Ambas predicciones van teniendo confirmación con hechos concretos. La política de "resistir" va dando sus frutos.

El Ejército invasor avanzaba cada día más difícilmente por tierras levantinas. Hasta que la barrera se hizo infranqueable. Esta resistencia dió margen para preparar la ofensiva del Este, que tan brillantemente llevó a cabo el Ejército del Ebro. Se paralizaron casi completamente las operaciones enemigas en Levante. Nuestro avance del Ebro obligó al enemigo a desatender los anteriores frentes, concentrando allí sus mejores hombres y su material más seleccionado. Aquella ofensiva, producto—no hay que olvidarlo—de la heroica resistencia de Levante, varia los planes del invasor, y surge en él un nuevo designio: parar el golpe y devolverlo anulando nuestro avance. Y entonces cobra nuevamente todo su valor la vieja consigna "Resistencia", que nuestros soldados del frente del Ebro están llevando a cabo de forma admirable. El enemigo golpea ciego una y otra vez con resultados para él decepcionantes. Mientras nuestro Ejército se prepara; las experiencias de los combates pasados crean enseñanzas provechosas, que nuestros hombres asimilan. Se trabaja intensamente en la capacitación y formación de nuevos cuadros. Y nuestro Ejército toma la iniciativa nuevamente, avanzando victoriosamente por Extremadura, precisamente por el frente que hasta hace muy poco parecía un tanto desorganizado.

Estas fases alternadas de resistencia y ofensiva no se suceden a capricho, sino de una manera lógica, necesaria. He aquí, por lo tanto, el valor de nuestra resistencia. Nuestro Ejército que cada día perfecciona más su técnica, asimilando las enseñanzas recibidas, posee hoy día una homogeneidad común, como nunca tuvo. Y es por esta cualidad, que nuestro Ejército sabe conjugar ya la resistencia y la ofensiva. Nuestro avance por tierras de Extremadura es una muestra de cuanto decimos y la confirmación de que la mejor defensa es la resistencia activa.

El avance iniciado por nuestras tropas en Extremadura exige un nuevo esfuerzo de todo el Ejército. Si la resistencia del Ebro permite contraatacar por Extremadura, no olvidemos la vigilancia necesaria en cada uno de los frentes, como asimismo, no desaprovechar momento alguno para mejorar las fortificaciones, porque hay que impedir que puedan sobrevenir golpes de sorpresa por cualquier frente, que permitan éxitos fáciles al enemigo.

Por esto recomendamos vigilancia y atención en cada uno de los frentes; para hacer más efectiva la resistencia en general y facilitar la acción de nuestras tropas, que en contraataques vigorosos reconquistaron los kilómetros cuadrados que las fuerzas de la invasión nos disputan con la ayuda descarada de Hitler y Mussolini. Porque Extremadura hoy, como el Ebro ayer, demuestra la madurez militar a que aboca nuestro Ejército.